

网格“近”出幸福感 共治共享“邻”距离

航海西路街道 近邻微网一家亲,助力基层治理“管得好”



本报讯 自航海西路街道城运中心成立以来,依托“数治中原”社会治理新模式,探索“一体四化+新模式”的工作机制,深耕“近邻微网一家亲”新模式,助力基层治理由“稳得住”向“管得好”转变,增强群众的幸福感、安全感。

街道设立62个网格党支部、196个楼栋党小组,实行897名党员“1+N”联户,全面建立“社区党组织—网格党支部—楼栋党小组—党员联系户”一贯到底的党组织架构,稳稳托住基层治理的“底盘”。制定“航海西路街道党建引领网格化基层治理工作手册”,包括工作方案、网格化治理“八定”方案、网格员管理办法和走访巡查制度等一系列标准,规范网格化治理工作流程,压实网格员队伍责任。网格员常态化开展大走访、大排查、大提升,及时解决困难问题,推动126项便民服务事项下沉社区,以网格党组织为牵引,推动各类资源下沉网格,逐项细化工作指南、办事程序、服务流程,打造“15分钟便民服务圈”。

依托“中原区党建引领网格化基层治理平台”,网格员日常工作巡查,进行

事件上报;借助原点在线小程序、郑好拍等系统,群众多渠道反映问题;打通12345市长热线、数字城管等网络平台收集问题。多网合一协同处置,依托“数治中原”平台,打造“一线处置”社会治理新模式,推进“1+4+3+1”工作协调机制,整合发动多元力量,发现、处置、解决问题在一线。

全面推动社区办好“邻居节”,打造社交港。开展“邻居节”系列活动,引导更多居民走出小家,融入大家。共建共治惠邻。推动“社区合伙人”建设,增强基层网格化治理力度、深度、温度、黏度。目前,已有3个社区开展“社区合伙人”行动,建立亲密的“伙伴关系”。

民安社区在举办第一届邻居节中设置有邻里百家欢、儿童趣味运动会等多个项目。儿童公园社区与郑州市慈善总会签订发展治理(慈善)基金合作协议,设立社区级慈善基金账户,推出“蒲公英”居民互助——邻里守望项目和“五港强微”行动项目。

记者 鲁燕 通讯员 周孟月 郭瀚茹 关小燕 文/图

建设路街道 邻居节活动增加邻里情和社区凝聚力

本报讯 黄梅戏、书法表演、口琴表演、藏族舞蹈……为加强居民互动交流,感受邻里温暖,增强社区凝聚力,6月10日,建设路街道在五一公园开展丰富多彩的邻居节活动。

活动以“近邻微网一家亲”为主题,吸引居民走出家门感受邻里活力,充分体现睦邻、友邻、助邻的活动理念。活动现场分为文艺表演、优秀社区社会组织表彰、社区合伙人代表颁发证书、现场义卖、社区基金签约、慈善基金募捐、原点在线小程序宣传等多项模块,精彩节目吸引了众多观众报名加入社区社会组织。

节目中还穿插着慈善捐赠,街道现场与郑州慈善总会签约开通社区级慈善基金账户,街道级慈善基金也在“线上+线下”同期进行募捐。主持人向居民推广原点在线小程序,社区工作人员和志愿者现场指导群众注册原点在线小程序,积极参与网格治理。

建设路街道邻居节活动积极联结社会组织、企事业单位等资源,以有人气、接地气、聚心气的活动载体,促进邻里互识互知、互比互赞、互敬互助、互信互促,以邻里“小家”的温馨促社区“大家”的和谐。

记者 鲁燕 通讯员 张阳 李博艺

林山寨街道 百花公益大集市 和谐邻里暖人心

本报讯 6月10日,林山寨街道百花社区新时代文明实践站联合龙腾三社联动社工服务项目和辖区共建单位开展“百花公益大集市 约惠邻里暖人心”中原区邻居节分会场活动。

公益集市划分多个区域,在义诊服务区,郑州四六〇医院的医生为居民测血压、血糖,设置眼科等义诊;在志愿服务区,郑州市市直机关管理局的志愿服务队为居民免费修理小家电、磨菜刀。在义剪服务区,标榜美容美发学校的志

愿团队为居民剪发;在咨询服务区,浦发银行百花路支行和建设银行百花路支行的志愿者宣传保险、防诈骗等知识;在义卖区,有百花社区编织队的阿姨们做的编织手工和辖区商户绿植花卉义卖。

本次公益集市活动提升了辖区商家、居民对社区公益的热情和参与度,将“一站式”服务与公益理念全面融合,为辖区商户、居民搭建了交流、展示、互助的平台,有效提升了社区治理水平。

记者 鲁燕 通讯员 李彦平 张璐

秦岭路街道 “秦”奋助力 和谐睦邻



本报讯 6月10日,随着乒乒乓乓的声音响起,中原区秦岭路街道2023年邻居节启动仪式在锦艺西社区举行。

当天8点,锦艺西社区小蜜蜂志愿者服务队、锦之花军鼓队和“乒乓响”乒乓球社团等社区社会组织准备的精彩节目轮番上台表演,赢得群众的阵阵掌声。“高空”接球、“鼓声”震天等游戏环节,吸引着人们共同参与,现场氛围其乐融融。另外,社区还为居民准备

了精美的香囊,为乒乓球比赛和趣味游戏中获胜者的大朋友和小朋友们准备了五子棋、象棋、卡通水杯和遮阳伞等精美礼品。

秦岭路街道以邻居节为契机,坚持“每月街道有展演、每周楼院有比赛、每天楼栋有活动”,着力构建邻里关爱氛围,有力推动“陌邻”变“睦邻”,共建和谐、幸福的新街坊。

记者 鲁燕 通讯员 刘雅赛 文/图

绿东村街道 温馨邻居节 暖暖邻里情

本报讯 近日,绿东村街道陇南社区联合国郑州供电公司、伏牛路邮政储蓄银行在新时代文明实践站开展以“温馨邻居节 暖暖邻里情”为主题的邻居节文体活动。

活动邀请了辖区书法爱好者、象棋爱好者参加。书法组选手挥毫泼

墨,以一幅幅主题鲜明、格调高雅的书法作品描绘了喜悦心情;象棋组选手落子声此起彼伏,排兵布阵,谨慎行棋,全神贯注。另外,社区还邀请河南省中汇医院为居民进行了义诊看病活动。

记者 鲁燕 通讯员 郭靖雯

西流湖街道 开展邻居节主题市场活动

本报讯 6月6日,中原区西流湖街道花语里社区开展邻居节主题市场活动。

活动现场,大人们忙着摆摊位,码放物品,孩子们开开心心地放价签,热情招呼其他小朋友光临自己的摊位。

顾客们穿梭各个摊位前,认真地挑选喜爱的物品,孩子们专心当着小掌柜,家长们开心地拉着家常。陌生的邻居熟悉起来,疏远的邻居亲近起来,个个脸上洋溢着幸福开心的笑容。

记者 鲁燕 通讯员 陈嘉伟

桐柏路街道 粽叶飘香迎端午 近邻微网一家亲

本报讯 6月10日,桐柏路街道晶华城社区在辖区文体活动广场举办了“粽叶飘香迎端午 近邻微网一家亲”大型社区邻居节中原区分会场活动。

活动现场,社区把精心准备的糯米、蜜枣、红豆、花生米、粽叶等材料整齐地摆放在桌上,吸引了80多名居民报名参与包粽子。4个网格队伍各由网格长和微网格员带领20名居民参赛,不一会儿,一个个小巧、鲜绿、可爱

的小粽子就成形了。一些小选手在志愿者指导下,包起粽子来也是有模有样。活动结束后,社区还为孤寡老人送上了爱心粽和鸭蛋。

此外,平安街社区联合正商金城世家物业、爱酷体育等单位,在院内儿童活动广场开展了第一届“平安杯”亲子体能竞赛活动。

记者 鲁燕 通讯员 王艳梅 张丹丹

须水街道 开展邻居节文艺演出活动

本报讯 6月12日,须水街道河东路社区在运河上城小区中心广场举办了以“近邻微网一家亲”为主题的大型文艺演出活动,吸引居民走出家门,感受邻里间的温度。

社区党总支高度重视,提前做好了充分准备,本着“资源整合、优势互补、共建共享”原则,特邀辖区轻工业学校等9家单位参与。

幼儿园小朋友的舞蹈表演和篮球

操优美娴熟、形象俏皮,跳出了孩子们的心声,跳出了孩子们的灵动。居民文艺爱好者自编自演的一段《得饶人处且饶人》舞蹈,风格独特。歌曲串烧的架子鼓,节奏感十足。一支《青花瓷》舞蹈,让人在温婉的国风旋律中梦回大唐盛世。精彩节目轮番上演,在现场掀起一个又一个高潮,掌声与喝彩声不断。

记者 鲁燕 通讯员 董刘雪